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Hétfői 

A mai emberek 

nem az idei nyáron jöttek ar- 

ra rá, hogy a kalap a legfölös- 

legesebb ruhadarab. Emberek 

alatt ezuttal a férfiakat értjük, 

mert a nők már régen tudják 

hogy a kalap fölösleges, tehát 

annál nagyobb vehemenciával 

ragaszkodnak hozzá és annál 

inkább igyekeznek minnél na- 

gyobb luxust kifejteni benne. 

Most az asszonyi psziche sze- 

rint, csak olyat érdemes visel- 

ni, ami fölösleges, mert ami 

nem fölösleges - azt ugy sem 

viselik. A szükséges holmi: ma- 

gától értetődő valami. De a ma- 

gától értetődő dolgok nem ér- 

dekesek és nem mennek szen- 

záció számba. A férfiak már 

másként gondolkoznak. Mihelyt 

rájöttek arra, hogy nyáron nincs 

szükség kalapra, - szó nélkül 

letették a kalapot s azóta ren- 

dületlenül következetesek ma- 

radtak minden nyáron. Sőt ma 

már ott tartunk, hogy nem 

sokára a cipő is a fölösleges 

holmik sorsára jut: a férfiak 

rájönnek arra, hogy nyáron 

meztelen lábbal járni épúgy 

használ az egészségnek, mint 

"hajadon fővel mászkálni. Ez a 

belátás már közel van a meg- 

éréshez, mert a jó cipő ára kö- 

zeledik a kettőezerhez. - Az 

emberi bölcsesség igy fejlődik 

a szegénységgel és ha valami- 

lyen csoda nem segit rajtunk, 

hbölcsességünkben félmezte- 

lenre vetkőzünk. Bölcs ember 

gy csinál a szükségből erényt. 

De ez a bölcsesség csak nyá- 

ron segit át a bajokon és a 

probléma sarkon követ vala- 

mennyiünket: mit kezdünk ez- 

zel a bölcsességgel télen ? .. ami- 

kor az azelött jómódu polgárok 

is ma ugyancsak a fogukhoz 

verik a garast, mielőtt kiadják. 
Hisszük azonban, hamár ennyi- 

re csődőt mondott a gazdagság, 

a jólét, - talán a télire már 

csődöt fog mondani a szegény- 

ség i, = hisz addigra talán 

már az utban levő kölcsön is 

csak éreztetni fogja hatását?1. 

„Exelsior" 

Kávé és Tea behozatal 
Carei Nagy piac sarok 

A legfinomabb kávé és 

Tea beszerzési forrása ! 

Független politikai, 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Str. Nic. Filipescu (v. Arany J. u.) 3. 

Cenzurat 

Satu-Mare (Szatmár) 

Joláthy B. Zoltán 
Felelős szerkesztő és kiadó: 

A Hóstánc fölött állandóan kisért a m
iazmak dia- 

dala 

Közegészségügyi, tűzrendészeti és közbiztonsági vesze- 

delmek 

(Szatunár, jul. 20) Szerkesztő- 

ségünk asztalai mindenkor tele 

vannak panaszos levelekkel, a- 

miket elkeseredett polgárok 

küldenek be, mert tőlünk vár- 

ják rendszerint igazságos ügyük 

- ha nem is elintézését - de 

mindenesetre ébrentartását. A 

közönség leginkább akkor for- 

dul már hozzánk, amikor az il- 

letékes hatóságoktól hiába re- 

méli kérése, vagy panasza el- 

intézését, ilyenkor a 

apellál és annak publicitásától 

gondol segitséget kapai.A „Hét- 

fői Friss Ujság", amely zászló- 

jára tüzte és sarkalatos prog- 

rammpontjává tette a nagykó- 

zönség, de főleg a kisemberek 

érdekeinek védelmét és min- 

denkor kétszeres örömmel és 

kettőzött búzgalommal igyek- 

szik ellátni ezt az önként vál- 

lalt és hálátlan tisztét, most 

sem zárkózik el, hogy felemel- 

je tiltakozó szavát ismét egy o- 

lyan ügy kapcsán, amely egy 

egész városrész közegészségü- 

gyét veszélyezteti. - Deputá- 

ció keresett fel bennünket és 

egy olyan kollektiv sérelemre 

hivták fel a figyelmünket, a- 

mely ha gyors intézkedéssel el 

nem tünik,- úgy örök szégyen 

folt marad ennek a városnak 

a történetében. - Arról van 

szó, hogy a körztisztasági válla- 

lat telepét - minden közigaz- 

gatási szabályrendelet ellenére 

- Szatmárnak egy olyan kia- 

lakulóban levő városrészébe, a 

Hóstáncba helyezte át, ahol ez 

a periferiális vidék napról-nap- 

ra jobban fejlődik és az épit- , 

kezés is erős lendületet vett. 

Uj házak egész sora emelke- 

dik itt végig és a szegény Hós- 

tánciak, akik örömmel és bol- 

dogan járultak hozzá a város 

kiépitéséhez, most egy ablakot 

sem tudnak kinyitni, hogy éle- 

tet adó levegőhöz jussanak mert 

a köztisztasági vállalat szekerei 

olyan penetráns bűzt terjeszte- 

nek a messze környéken, hogy 

ez nemcsak a szaglószervek, de 

a tüdők ellen is ocsmány me- 

„Hétfői 
Friss Ujság" nyilvánosságához 

rényletet képez. Most különö- 

sen ebben a kánikulai hőség- 

ben meg van fertőzve az egész 

levegő és a Hóstánc fölött ál- 

landóan ott kisért a vállalat 

hordóiból kipárolgó miazmák 

diadala: valamilyen járványos 

betegségnek a kirobbanása. - 

A Hóstánc lakói kétségbeesett 

erőfeszitéssel igyekeztek meg- 

gátolni a köztisztasági vállalat 

ide telepitését, de minden esz- 

közük eddig hiábavalónak bi- 

zonyult. Pedig ezek a szegény 

bűzhalálra itélt emberek elke- 

seredettségükben mindent meg- 

kiséreltek és panaszakkal még 

Bellu prefektus elé is járultak. 

A prefektus megértően hallgat- 

ta meg az indokolt sirámokat 

és személyesen győzödött meg 

arról a tarthatatlan helyzetről, 

amelyben a hóstánciak ezidő-, 

szerint vannak. Meg is igérte 

hogy intézkedni fog,hogy a köz 

tisztasági vállalat jóval a váro- 

son kivül üsse fel tanyáját. Ez 

annyival is inkább szükséges 

- mondta Bellu - mert a ki- 

állhatatlan szagterjesztésen ki- 

vül a telep tűzveszélyes is,mer 

állandóan nagymennyiségű szé- 

nát és szalmát tart felhalmozva, 

ami különösen ebben a rekkenő 

hőségben tazbiztonsági 

szempontból egyenesen megen - 

gedhetetlen. Azonkivül a te- 

lepnek ezen a részen, illetve a 

városban való elhelyezésének 

van még egy óriási hátránya - 

a demokraták istene bocsássa 

meg nekünk: - az a számos 

cigány család, amely részben a 

telepen, részben a telep körül 

ütötte fel sátorfáját. Ez az u- 

többi veszedelem talán 

még az előbbi kettőnél is na- 

gyobb, mert mig amazok csak 

gyógyitható bajok, emez a va- 

gyonbiztonság szempontjából - 

semmi kürülmények között sem 

kerülhető el. A telepnek az el- 

helyezése tehát közeg ész- 

ségügy és tüzrendé- 

szet szempontjából 

praeventiv intézke- 

dés volna- 

közbiztonság szempont- 
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közgazdasági és társadalmi heti
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Előfizetési árak: 

Romániában egy évre 200 Lel 

Csehszlovákiában egy évre 90 cK. 

Vaj j on kedves ol- 

-e meg arról a nyári táncmu- 
latságról, amelyet a szatmári 
önálló cipészmesterek rendez- 
nek augusztus hó 12-én az ipa- 

ros-Otthon kerthelyiségében ?- 
Az estély iránt városszerte a- 

zért mutatkozik már is oly é- 

lénk érdeklődés, mert tudva- 
levő, hogy a mulatság tiszta jö- 

vedelméből a szakcsoport ve- 

zetősége egy anyagbeszerzési a- 

lapot akar létesíteni, hogy tag- 
jait olcsón juttassa a szakmá- 
hoz szükséges különféle anya- 

gokhoz s ennek révén a kö- 

zönséget is sokkal olcsóbban 

tudják majd kiszolgálhatn 

Akiben tehát még él a nemes 

törekvések elősegitése iránti ál- 

dozatkészség s aki csak mozog- 

ni bir, az mind ott lesi ezen a 

mulatságon, amely az előjelek- 
ből itélve, - igen kellemesnek 

igérkezik. 

jából azonban elódásha- 
tatlam 

Ámde van még valami, ami 
nagyon fontos és indokolttá te- 
szi a telep azonnali kihelyezé- 

sét és pedig az, hogy a város- 

nak ezen a részén van a hós- 

tánciak sétálóhelye és estén- 

ként - legalább eddig igy velt 
- az egész napi győtrő meleg 

után ide jött ki a lakáság e 

kis üdülésre és jó, - szaba 

levegőt szivni. Mem mondjuk 

eddig is volt itt iliat, de ezt 

az illatot a Pintyéék nagyszéra 

rózsakertészete szolgáltatta, mig 

most ezt a finom, balzsamos il- 

latot a köztisztasági vállalat e- 

mésztő hordói terjeszik. 

Azonnali intézkedést kérünk 

E a levegőjétől megfosztott - 

egy egész városrész nevében. 

] tej, uj finom 
gyermelkkocsi 

] Hermannál 

fogászatimüterem 
Halmesfosászati müt 

Verbőczy ucca 11. (Kath. 

Legényegylettel szemben) 

Készit: műfogakat, arany fogkor
o- 

nákat és fogtöméseket. 

vasó nem 
feledkeztél 
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(Szatmár, jul. 19) Mert olyan 
igazi kánikula van és mert ma- 
napság olyan kevés esemény 
van Szatmáron, - tegnap el- 
készitettem a város keresztmel- 
szefét. Kezembe vettem Szat- 
márt, mint egy almát és tol- 
lammal keresztülvágtam. Ime a 
p. a A fogház, ügyész- 
ség, törvényszék, járásbiróság, 
vizsgálóbiróság. Csupa sürgés, 

Horgás- lófás-futás.- A rend- 
őrségre most állitottak elő két 
foglalkozás nélküli hölgyet. = 
A hullaházban egy holttest fek- 
szik a jég közölt Névlelen 

véd Péter szabómester 
kibábrálni a ,Kundschafttal" 

Szatmár nyári keresztmetszete 
napszámos száraz hullája, a- 
melynek sem igénye, sem inge 
sincsen. - A vasutihidnál levő 
gátnál hangos csobogással alá- 
sietnek a hapok, itt a napokban 
majdnem belefulladt egy asz- 

szony. Kicsit kövér volt az is- 
tlenadta azt mondják szétsza- 
kadt a fikoja éppen a gát kö- 
rül. - Az ugynevezett szabad- 
siírándon" magán erkölcsrend- 
őrök razziát tartottak és hét ha- jadont, valamint két öregem- 
bert átkergettek a kukoricásba 
közszemérem miatti kihágásért. 
Eddig a keresztmeiszet és az 
alma. Riporter 

me gmutatja, hogy kell 

Egy át sem vett zakó furcsa tőrténete 
(Szatmár, julius 11) Egy ré- 
sgi közmondás szavai szerint: 
.semmi sem lehetetlen a nap a- 
latt, Miért ne lenne tebát le- 
hetséges az, hogy Svéd. Péter 
egy át sem vett zakót fizetes- 

.sen meg azzal a szegény Rei- 
er Lajossal, aki eljött hozzánk 
panaszkodni, hogy fizetéséből 
alig tud megélni és Syéd Pé- 
tfer mégis micsoda embertelen- 
séggel keverte őt most bele egy 
olyan kiadásba, amihez neki tu- 
ajdonképen semmi köze sin- 
csen. De a leghelyesebb, ha át- 
adjuk a szót a panaszkodó Rei- 
ter Lajosnak, aki igy kezdte el 
mondanivalólt; 
Három évvel ezelőtt beté- 
vedtem Svéd Péter szabómü- 
helyébe, hogy vele biztositást 
kössek. Ez ugyan nem sikerült, 
ellenben Svéd ajánlatot tett, 
hogy egy visszamaradt fekete 
szövetből hajlandó volna igen 
olcsón egy zakót késziteni ne- 
kem. Pénzem nem volta zakó- 
ra, igy azt a propoziciót tettem 
Svédnek, hogy a zakó árának 
fejében átadok egy teljesen jó- 
karban levő frakkot és Ferenc- 
József kabátot, hogy ezeket ad- 
adja el s amennyiben ezek el- 
adásából több folyna be, mint 
amennyit a zakó értéke kitesz, 
így a többlet engem illet meg. 
Miután azonban egyik ruhada- 
rabot sem tudta Svéd eladni, 
úgy a zakót nem kaptam meg 
Aőle s csodák csodájára Svéd 
engem mégis beperelt a zakó 
áráért és Dr. Márkus Árpád 
helybeli ügyvéd julius 11-én 
kelt levelében arról értesitett, 
hogy a Svéd Péter elleni ü- 
gyemben a követelés a követ- 
kező: 
iőke 2200-lei 
kamat 596- , 
pPer 240. , 

végr. kérés 315 
foganátositát 258, 
árv. tűzés, taxa 480-, 

észesen: 4089-Lei. 
Vagyis Svédi Péter lelkisme- 

fete megtűri azt, hogy rajtam 
egy át sem yelt zakó árát a 
hozzá rágasztott busás költsé- 
gekkel tetézve Dbevasalják. Ki- 
váncsi vagyok, hogy mindezek- 
khez mit fog szólni az Ipartes- 
táfet, amely mindenkor fele- 
meli tiltakozó szavát, amikor 
tagjainak az érdekeit kell meg- 
védelmezni, - de vajjon tesz- e 
az ellen valamit, - amikor egyik 
tagja a közönséggel szemben 
ilyen kvalifikálhatatlanul inmo- 
rális módon jár el, = mint a 
jelen esetben, amikor egy sze- 
gény fizetésű családos kisbiva. 
tainokót minden alap nélkül ily 
förtelmes helyzetbe sodor. 
Eddig szól Reiter Lajos mon- 

danivalója az át sem vett za- 
kóról. Nekünk az esethez iga- 

lehet, legfeljebb csak annyi, 
hogy Svéd Péter eljárását a- 
jánljuk az Ipartestület figyel- 
mébe, - ahol bizonyára fog- 
nak is valamit cselekedni a pa- 
naszkodó Reiter Lajos érdeké- 

Svéd Péler ezen mohó kapzsi- ságát le fogják hűteni 
- 

Az ipartestület kebelében muű- 
ködő kontár-ellenőrző bizott- 
ság tagjai igazolvánnyal van- 
nak ellálva és szükség esetén 
a rendőrség segitségét is igény- 
be vehetik. A bizottság azon- 
ban reméli, bogy erre szüksé- 
ge nem lesz, mert városunk i- 
parossága az e rovat alatt több- 
izben megjelent figyelmeztető 

tartandó. 

zán kevés hozzá fűzni valónk 

ben s valószínüleg tartjuk hogy 

felhivásokbót jó előre tájékoz- 
tatva volt az ellenőrzési mun- 
kálatok szigoru foganatositásá- 
ról és bizonyára alkalmazko- 
dott is saját érdekében a tőr- 
vényes kövelelmények betartá- 
sához Sem a bizottságot, sem 
pedig az ipartestületet nem ér- 

i vád az esetlegesen mégis 
előforduló sz bálytalanságok - 
megtorlásánál. - Utóljára f- 
gyelmezteti az. ipartestület az 
iparigazolvány nélkül dolgozó 
iparosokat, különösen a női sza- 
bóipari szakban önállóan, ma- 
gán házaknál dolgozó varróleá- 
nyokat, hogy munkavállalkozá- 
saikkal hagyjanak fel, illatve i- 
parigazolványaikat váltsák ki, 
mert ellenkező esetben súlyos 
pénzbüntetéssel sujtatnak. Akik 
tanoncot tartanak, azok figyel- 
meztetnek. hogy 14 éven aluli 
tanoncaikat napi legtöbb 10 ó- 
rai, 14 évet betöltött tanoncai- 
kat pedig napi legtőbb 12 órai 

idő alatt délelőtt és délután fél 
órai és délben 1 ótai szünet 

. 

A munkaügyi miniszter 20601/ 
928 sz. réndelete értelmében a 
maniküripar az ipartörvény ren- 
delkezései alá utaltatott, köte- 
lesek ennélfogva a manikürös 
iparosok segédeiket és tanon- 
caikat az iparhatóságnál beje- 
lenteni. 

Mit nem szabad lefogial 
ni. Azt hisszák aktnális lekő- 
zölnünk, hogy a törvény ér- 
telmében miket nem szabad le- 
foglalni sem birósági sem adó- 
végrehajtásoknál a végrehaj- 
tást szenyedő vagyonából. Ezt 
még a nálunk most is érvény- 
ben lévő végrehajtási tőrvény 
szabályozza, amelynek az ipa- 
rosokat érintő rendelkezései a 
következők: A végrehajtás a- 
lól ki vannak véve és ennél- 
fogva még a végrehajtást szen- 
vedőnek, tehát az adósnak be- 
leegyezésével sem foglalhatók 
le: (1-9, szakaszok egyházi, 
iskolai, stb. felszerelésekre vo- 
natkoznak) ; 

10. a végrehajtást szenvedő- 
nek és háznépének a háztartás- 
hoz szükséges házi és konyha- 
butor, edények főző- és evő- 
eszközök, kályhák, tüzhelyek, a 
ruházkodáshoz szükséges tár- 
gyak és a szükséges ágy- és fe- 
hérnemük; 
il. a végrehajtást szenvedő- 
nek és háznépének betegsége, 
vagy testi fogyatkozása okából 
szükséges gyógy- és egyéb sze- 
rek és segédeszkőzök; 
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nek és háznépének iskolai köny- 
vei és taneszközei; 

13. a kereset folytatásáh oz é 
a személyes biztonsághoz szük- 
séges fegyverek; 

14. kisiparosoknak, kézmüve- 
seknek, ipari (gyári) munkások- 
nak, napszámosoknak és álta- 
lában azoknak, akik magukat 
kézimunkával tartják fenn, a 
keresetük folytatásához szüksé- 
ges szerszámok, eszközök, mű- 
szerek és állatok, továbbá kis- 
iparosok és kézmüvesek feldol- 
gozható anyag készlete 5000 lei 
értékig; 

15. a végrehajtást szenvedő- 
nek és háznépének egy havi 
időtartamra szükséges élelmi 
tüzelő- és világitó szerek, ezek 
hiányában pedig a lefoglalható 
készpénzből a beszerzésükhöz 
szükséges összeg; 

16. annyi készpénz, ameny- 
nyivel a végrehajlást szenvedő- munkára kötelezhetik. Munka- nek és háznépének szükséges 
lakás bére egy negyedévre fe- 
dezhető; 

17. a végrehajtást szenvedő- 
nek választása szerint: egy te- 
hén vagy egy juh vagy négy 
kecske, vágy négy serfés, ugy- 
színtén ezen állatok reszére fél- 
évi takarmány, szalm. alom, e- 
zeknek hiányában pedig a le- 
foglalható készpénzből a be- 
szerzésükhöz szükséges összeg; 

18. azoknál a személyeknél, 
akiknek járandoságaik egész- 
ben vagy részben le nem fog- 
lalhatók, a náluk talált kész- 
pénzből olyan összeg, amely a 
végrehajtás foganasitásától ajá- 
randóság legközelebbi esedé- 
kességéig terjedő időre a le 
nem foglalható járandóság ősz- 
szegének megfelel. 

A szatmári csizmadia mes- 
terek szakcsoportja 300 lei- 
es részjegyzéssel megalakitotta 
anyagbeszerzési csoportját, a- 
mely rövidesen megkezdi műü- 
ködését. 

Strand-hirek 
Uj megvilágitásba helye- 

zik a Strandot. Kiszivárgott 
hirek szerint a Strandfürdés ké- 
nyelmességének biztositására e- 
zentul 1000 gyertyafény erőssé- 
gűü ivlámpákat szerelnek a viz 
alá. Nem felelnek meg a való- 
ságnak azok a hiresztelések, 
mintha ezzel a megvilágitással 
a rendőrség ellenőrizni akarná 
azt, kogy mi történik a viz a- 
latt. A Strand felügyelőség vi- 
lágos és félre nem érthető ki- 
jelentései szerint ezzel a vizfe- 

Ha kellem esem 
akar szórakozni 
akkor keresse fel a teljesen ujjá varázsolt 

ahol a legkényesebb igényeknek is mez 
felelő komfortban részesül. lIzletes és ki- 

tünő házi kosztja, elsőrendü fajborai jobb 

időkre emlékeztet. Figyelmes kiszolgálás 
1 mellett olcsó és ió abonnoma kapható. 
eer 



ják tele. 
úűszni nem tudók között nagy 
megnyugvást keltett. 

HÉTFÓI FRISS DJsÁs 

.. 

ROT HLAJOS s Es TÁAÁRSABANKHAZ 
TELEFON: 41. és 136. 

Valuták 
arany, p vétele, kkek ladá 

STRADA LUCACIU (HAM TANOS UGCA)i 10. TÖRVÉNYSZÉK MELLETT 

I Kölcsönök, Betétek 
legelőnyösebben idegen valutában is Huzás minden hóban Milliós mény ek 

Sorsjegyosztály 
A Steua Romaniei volt Phőnix Bécsi főügynöksége 

zz 

TELEFON: 41 és 136- 
Biztositóosztály 

nék megvilágitással csak a für- 
dőzők tájékozódását akarják 
megkönnyiteni. Hogy a viz alá 
szerelt reflektorok csak a viz 
fenekét fogják-e megvilágitani, 
arra nézve nem 
tos információkat szereznünk. 

sikerült pon- 

- Életbiztositás a Stran- 
don. Az utóbbi időben előfor- 
dult balesetek megakadályozásá- 
ra a Strandfürdő vezetősége be- 
ható tanulmányozás ulán elren- 
delte, hogy a Strand vizét kö- 
rös-körül szalmaszálakkal szór- 

Ez az intézkedés az 

HIREx 
Nagykárolyi szerkesztőségünk 
Csáky Gusztáv, Reg. Feord. 21. 

Aföldön,ittelent. 
A földön, itt-lent 
száz, meg száz nyelven, 
s más-más hitelven 
dicsérjük Istent. 

No, s sok-száz nyelven 
s sok-száz hilelven 
e földön folyvást 
átkozzuk egymást. - 

Közli: Dr. Herman Lipót. 

aAa Casa Noastra Keres- 
kedelnü és Iparbank R. T., 

- mint értesülünk - legutóbb 
zartolt igazgatósági ülésén elha- 
zározia, hogy hosszabb lejáratu 
kölcsönöket ház és földbirtokra 
történő bekebelezés mellett úgy 
Satu-Maren a közponitnál, mint 

a baiamarei, careii, sigheti és a 

Valei lui Mihai-i fiókjainál elő- 
nyösen folyósit. A Casa No- 
astra igazgatóságának a köz 
szempontjából nagyon is jelen- 
fős ezen elhatározását, - az is- 

mert nehéz pénzügyi viszonya- 
ink közepetlte - városunk és a 
vidék kölcsönkereső közönsége 
köreiben érthető tetszéssel fo- 
gadják 

Képeket pár óra alatt be- 
keretezünk! Felvétel: Illyés 
diszműáruház, Str. Lucaciu (v 
Hám János u) 10. szám. 

-A rendőrség figyelmé- 
be. Kedden délután a követke- 
ző jelenetnek voltunk szemta- 

nui: A Victoria szálló előtt ál- 
lott a 149 Stm. jelzésüű autó, a- 
mely elindulás előtt hátra felé 

farolva keresztbe hajtott az ut- 
testen. A soffőr anélkül, hogy 
meggyőződött volna, hogy hát- 
ra felé semmi sem áll utjában, 

= neki ment az éppen abban 
a pillanatban oda érkező 24-es 
számu bérkocsinak, amelynek 
rt alaposan le is dör- 

lemétlenséget 

zsölte. Az eset iyetén jelenték: 
telenségénél fogva talán nem 
is érdemelné meg a nyomda- 
festéket, ha számtalanszot nem 

eg azt a köteles 
ságot, amelyre mégis 
rendőrségnek kell vé 

- Döntés a magyar vise- 
let ügyében. Nbgyon sokszor 
megtörtént, hogy egyes hatósá- 
gok kellemetlenséget okoztak a 
magyar ruha viselőinek. A kel- 

szenvedők émi- 
att a belügyminiszterhez for- 
dultak a tilalom megszüntetése 
végett. A belügyminiszter 7574/ 
928 számu rendelelével a ma- 
gyar nemzeti ruha viselését meg- 
engedte. Kivánatos lenne, hogy 
a miniszter ezen rendelkezését 
a hatóságok közegei is tudomá 
sul vegyék. 

és Cell sört iszik. 

- Eg a nap melegtől a 
mező s a tikkadi növényzet e- 
pedve várja az áldást adó esőt. 
Ide s tova már négy hete nem 
volt eső s csak még néhány nap 
ilyen forró napsütéssel s oda 
lesz a gazdaközönség vetése. 
A kedvezőtlen tavasz után be- 

állott kedvező nyári időjárás 
nagyon sok reménységgel ke- 
csegtette a gazdanépet, Az őszi- 
ek dús szárba hajtottak, terhes 
kalászokat ringat a szél s a ta- 
vasziak is elég jól fejlődt ek - 
de a nagy szárazság már érez- 
tetni kezdi ártó hatását. 

Mü és Sima örlést garantált 
minőségben és olajsajtolást 
a legolcsóbban végez a 

Laszló malom Tel.: 390. 

- Ssörgyára lesz Szatmár- 
nak. Teljesen megbizható for- 
rásból nyert értesülésünk sze- 
rint a napokban fog megtőr- 
ténni az az első kapavágás, a- 
melynek nyomán egy teljesen 
modernül berendezett sörgyár 
fog felépülni a Bányai uton le- 
vő Rothbarth féle sörlerakat 
telepén. Az ujgyár a pilseni sör- 

ijs ugy követeli, 

Sörivó ember csak Luther 

gyártásra fog berendezkedni s 
hivatva lesz észak-románia sőr- 

szükségletét fedezni. 

LegszebbPerzsa szőönyegek legjobb 
angol gyapju fonalak 

legelőnyösebben 

özv. Friedmann Jenőné-nél 
(Ösztreicher palota) 

A Marköovits Lipót és 
Fla éég elleni- manöver szálai 
mindegyre jobban kuszálódnak 
s az összebogozódott ügy- cso- 
mó kibontásán fáradozó Liscu 

megtétele előtt nem foglalkoz- 
haluank bővebben ezzel az ügy- 
gyel. mert a nyomozás érdeke 

hogy praeju- 
dikáló közlemények ne zavar- 
ják a hatósági eljárás menetét, 

Ujabbi információink azonban 
igazolják és megerősitik a mult 
számunkban ez ügyről irtakat s 
reméljük, hogy az egyre bővü. 
lő adatok birtokában rövidesen 
már tüzetesen is beszámolha- 
tunk a szóban levő bécsi gyár 
által beinditott rejtélyes manö- 
verrel. 

Hirdessen a 
Hétfői Friss Ujság"-ban 

= Városunk közönségé- 
nek egyedüli üdülőhelye az u- 
jonan létesitett park, amelyet a 
meleg nyári napok estéin szá- 
mosan keresnek fel. Azonban a 
jó levegőt élvező közönség nagy 
bosszuságára majdnem minden 
este a fel nem öntözött uttest 
miatt valóságos porfelhő lepi el 
a parkot, amiért méltán panasz- 
kodik a parkban üdülni vágyó 
közönség. Pedig a park utjának 
gyakori öntözése szintén hozzá 
tartozik városunk közegészség- 
ügyi követelményeihez, - hát 
akkor vajjon miért nem öntő- 
zik?! - Talán csak nem taka- 
rékoskodnak azzal a vizzel, ami 

másra amugysem jó?!... 
- Megegyezés jött létre 

az orthodox hitközség harc- 
ban álló pártjai között és 
mindegyik párt bizik a sa- 

ját pártja győzelmében. Az 
elmult hét folyamán végre el- 
csendesédtek azok a hutllámok, 
amelyek az uj főrabbi megvá- 
lasztása körül már hetek óta 
zajlottak. A szemben álló pár- 
tok ugyapis az elmult hétfőn 
kiegyeztek és a rabbiválasztást 
öt hét mulva megejtik az ellen- 
zék négy vezetőjének ellenőr- 
zése mellett. A rabbiválasztás 
után harminc napra a hitköz- 
ség jelenlegi vezetősége köte- 
les lesz lemondani és legkésőbb 

ni otthon fogsz!... 

a sátorosünnepekig megejtik az 
általános tisztujitást. A pártok 
kölcsönösen garantálják a tisz- 
ta választást és érdekes, hogy 
mindegyik párt erősen bizik a 
saját pártja győzelmében. 

A hét humordad 
Weisz Manóról beszéfik, aki 

feleségével megnézte a legit 
tóbb Medgyasszai Vilmát és We 
isz igy szólt a feleségéhez: 
- Tudod drágicám, erre a n 
re volna étvágyam. 
- Étvágyad az lehet,- mondi 
ta Weisz b. neje - de zabál- 

Ebadta 

Nyitt-tér" 
" E rovat alatt közöltekért ne 

vállal felelősséget a szerkesztőség. 

T. Fischer Antal urnak 
selyemkereskedő 1 
Ön a ,Héttfői Frs 

ik számában egy igen vé 
gény nyilatkozátot tett köze 
amelyet hozzám adresszáll. A 
félreértések elkerülése végett 
ismételten ki kéll hangsulyoz- 
nom,hogy az Ipartestületnél Ön 
ellen folyamatba tett eljárás 
nem az én privát személyem 
mel áll összefüggésben, haneni 
azt a befutott feljelentések a- 
lapján a szatmári szabó-meste- 
rek szakcsoportja hivatalból tető 
te meg. = az a szakcsoport, a- 
melynek történetesen én elnö- 
ke vagyok. Ha pedig ebben a 
minőségemben megbizásból, te- 
hát kölelességszerüen tájékoz- 
tattam a közvéleményt a „Hét- 
fői Friss Ujság hasábjain az 
Ön eljárása felől, az legfeljebb 
csak Önnek lehet ezidőszerint 
á és nevelséges, aki a 
felmerült súlyos vádakkal szem- 
ben nem istalálhatott más vá- 
laszt mint azt a vérszegény nyi- 
latkozatot, ami a sarokba szó- 
ritott patkány viselkedésére em- 
lékeztet. 

Lovász György 
a szatmári szabó-mesterek szak- 
csoportjának elnöke és az Ípar- 

testület alelnöke. 

Bellu prefektus, mint fő- 
védnök. A szatmári önálló ci- 
pészmesterek szakcsoportja Bén- 
teken délelőtt felkereste Bellu 
prefektust és felkérte az augusz 
tus 12-én tartandó táncmulat 
ság fővédnöki tisztének elvál- 
lalására. Bellu prefektus kész 
örömmel vállalkozott erre a 
tisztségre, sőt megigérte a szak- 
csoport kiküldötteinek, hogy ő 
maga is részt óhajt venni a ci- 
pész-mesterek jótékony célú mu- 
latságán. 

Leguja b b 

- A városban elterjedt hirek 
szerint a chaszidok és az aske- 
náziak között létrejött egyezség 
felborult s most ujból a leg- 
szenvedélyesebb harcokra van 
kilátás. 

lApolló 
Hetló, kedd szerda: ar cir- 
kusz. A legnagyobb Chaplin film, 

ssze valaha a világ legkedvel- 
tebb komikusa játszott. 

Hétfőn: Hatalmas 
rámnia Malek uj nagyszerü komédiája 

nevető est! 

,Malek mint cowboy" 
a 
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nyugalmat nyujtó szobái garan- 

4 HÉTFÓI FRISS UJSÁG 1928 julius 23. 

Önnek nem kerül fáradságába s a hirdetővel és ve- 

lünk szemben is kedves figyelmet tanusit, ha vá- 

sárlásnál a Hétfői Friss Ujság'-ra hivatkozik!... 

Sírada Mihai Viteasul (volt Rákóczy ucca) 31. 

Állandóan alkalmi vételek! Antik tárgyak, 
arany ös ezüstneműek vétele és eladása.Óra és j 
ékszer javitások. Optikai cikkek orvosi rendeletre. 

ROSZI 
BERNÁT 
órás és ékszerész 

SATUMARE 

Carei város villamosműve 
ELVÁLLAL: mindennemű villamosberendezések elkészité- 
sét-meglevők kibővitését, kijavitását a legjutányosabb árban. 
Villanymotorok áttekercselése, kijavitása. nvi átalánydijért vi- 

lágitási és motorikus berendezések karban tartását. 

ELAD: mindenféle villamos szerelési cikkeket, motorokat, 
csillárokat és izzólámpákat. 

Gummitalpu vászo
ncipök árai: 

gyermek, 28-34 nagys. számokban 145-lei 
, 165-, női, 35-41,, 

férf, 4240 190-, 
Fennti árakban, a legjobb minőségben kapható a DERBY 

cipőüzletben Satu-Mare. 

féléru magyar vizumra 
jogositó igazolványok kaphatók a 

i Berger á Katzx 
menetjegyirodában. Olaszországi 
nyaraltatási akcióról és egyéb u- 
tazási ügyekben dijmentes felvi- 
lágositás. Vizumokat olcsón és 

gyorsan szerzünk. 

vasuti jegyek és Csokrokat, koszorúkat 
és cserepes virágokat 
izlésesen és jutányosan 

Pintyéné 
Fekete Mária 

virágüzletébe, - a Dácia mel- 
lett szerezhet be. 

Ha Szatmáron van dolga 

okvetlenül keresse fel az állo- 
mással szemben levő, jó hirnév- 

nek örvendő 

„PAR K" 
szállodát és éttermet. Olcsó és 

tált féregmentesek. Szigoruan 
erth. wW kóser házi kenyha. 

Elsőrendü borok. 

Fontos és figyelmes 
kiszolgálás. 

áziasszonyok figyelmébel 
Tudja Ön már, hogy a forgács 
oSzarvas" étel-ecet és az ártal- 
mas ecetsav között mi a kü- 
lömbség? 
Az ecetsav mérges és élet- 
veszélyes, ellenben a „Szar- 
vas" étel-ecet egészséges,kel- 
lemes és zamatos! 
Saját érdeke, hogy a családja 
egészségét megóvja! ; 

Kérje mindenütt a Szar- 
. vas' ecetet! 
Ügyeljen a védjegyre! 

1 Menyasszonyi, - nyoszolyólányi 
csokrok, koszoruk 

és különféle élő-és mű 
virágok a legolcsóbban 

Berey Károlyne 
virágüzletében szerezhetők be. 
Szatmár, Kazinczy ucca 11 

Nyomatott a Hirsch féle nyomdai műintézet gyorssajtóján Satu-Mare 

CAFÉ l 

„Kis Pipa Étterem 
Legjobb, 

legolcsóbb 
szórakozóhely. 

Elsőrendü zene. Reggel 3 óráig 
nyitva. Kitünő bableves. 

Vezérügy- 

nöksége: 

Sechneider 

erosírs Rudolf 
TARsAsSAG Satumare, 

Str. Stet. cel M./ 

(v. Kazinczy u.) 

1 szám 
alatt 

fölvesz: 

100.000. (Egyszizezsr Lejies) 
élet biztositásokat orvosi vizsgálat mellőzésével 
18 évtől 79 év korhatarig. Felvételi- és köt- 
vénydij egyszer s mindenkorral000 (Egyezer 

lei), a halálesetenkinti hozzájárulás 100 Lei 
(Egyszáz) Mielőtt biztositását megkötné, 
kérjen ajánlatot és saját megnyugtatá- 
sára érdeklődjék társaságunk veze- 
tőinek erkölcsi- és anyagi garan- 

zy 

ciájáról. Ügynököket magas juta- 
l E a lék mellett alkalmazunk. ] 

Ha házát csinosan, szakszerüen, ujólag befedni, vagy régi há 
zát átfedni akarja, ne használjon mást, mint 

F - 
FEDÉS T. Tüzmentes, igen könnyü, szép, szines és csinos 
fedés. - Kérjen dijmentes költségvetést SCHWARCZ TEST- 
VÉREK cégtől Satu-Mare, Str. Decebal (Kölcsei u) 37. Kik 
ugy helyben mint vidéken pala-fedést vállalnak. 

720.as benzin 
A Str. Horta (volt Károlyi köz) 8. szám 
alatti telepünk előtt felállított legmoder- 

nebb aut tikus b i ő állo- 
s lüdeni 1 

Gramafonok 
Gramafonlemezek 

legnagyobb választékban 
Singer 
kadésb inházzal z ükeresk a 

szemben. Telefon : 113. 

Tevjovits Józsei 
vizumoztatási irodája 

Dácia udvar 
Gyorsan, pontosan 

és olcsón teljesiti 
megbizatásait 

IFJ. WEISZ IGNÁTZ 

posztó, kész férfi-és 
gyermek ruha áruháza 

Satu-Mare 

Piata Bratianu 24. (Csizmadia 
szin alatt.) 

Legolcsóbb bevásárlási 

forrás! 

A „Hétfői Friss Ujság min- 
dent lát,hall-és megir! 

A nyári szezonra 

kapható. 

EjJjJel! szelgálat: 

Vas és Vasáru behozatali r. t. 

Limcoln FORD Fordson osztálya 
SZATMÁR, 

Str. Stefan cel Mare 
(v. Kazinczy u.) 10. 

A legszebb és legtartósabb cipők 

PALÁDI 
cipőáruházában Sir. Mihai 
Víteazul (v. Rákóczy u.) 21. 
szám alatt, a Lévay palotá- 
ban a Vámos festéküzlet volt 

helyiségében kapható. 

megérkeztek a legujabb férfi 
és női divat cikkek. 

Olcsó nyári vásár! 
Mertx József férfi és női 

divatáruházában 

Önnek sem le- 
hetaz mindegy, 
hogy modern cipőjének ja- 
vitásával s különösen alapos 
festésével kit biz meg, mert e 

tekintetben csakis 

Erdélyi 
cipész Str.Cuza Voda (v. Eöt- 
vös u.) 1.sz.jöhet számitásba! 

A n. é. közönség szives 
figyelmébe. 

Mindennemü cipőfelsőrésze- 
ket, tüzéseket szakszerü 
kivitelben, igen jutá- 
nyosan vállalok. E- 

legáns, tartós cipőket mérték 
után készitek. 

l Dézsy Gyula Harcos u. 3 


